

考上大学的残疾人和残疾人子女 快来申领助学金吧

本月28日前到户口所在地残联登记,最多可获补助3000元

□记者 程芳菲 通讯员 李龚飞

本报讯 昨日,记者从市残联获悉,为帮助更多贫困家庭的残疾人和残疾人子女圆大学梦,由市残联组织的“圆梦助学”活动报名工作现已启动,我市符合条件的残疾人大学生可一次性获补助3000元,考上大学的残疾人子女可一次性获补助2000元。

残疾人大学生的申领条

件为有本市户籍和第二代残疾人证,参加2013年普通高招考入国内全日制大专以上高等院校,遵纪守法、遵守社会公德、学习努力的残疾人。所需证件有本人身份证、第二代残疾人证、准考证、高校录取通知书的原件和复印件。

考上大学的残疾人子女的申领条件为本市贫困残疾人家庭中参加2013年普通高招考入国内全日制大专以上高等院校,遵纪守法、遵守

社会公德、学习努力的残疾人子女。所需证件有父(母)的身份证、父(母)的第二代残疾人证、户口簿(证明残疾人与子女关系)的原件和复印件,子女本人的身份证、准考证、高校录取通知书的原件和复印件。

本月28日前,符合条件的残疾人或残疾人子女可携带相关证件到户口所在地的各县(市)、区残联进行登记。登记工作结束后,各县(市)、区残联将统一发放助学金。

千万元助学金 帮助寒门学子

□记者 程芳菲 通讯员 高锦

本报讯 “感谢大家对我的帮助,我会在大学里努力学习,珍惜这来之不易的求学机会。”昨日,接过市总工会工作人员送到家里的助学金,寒门学子张俊玉很激动。

张俊玉住在瀍河回族区,父亲是残疾人,母亲失业,全家靠低保金生活。今年,张俊玉考入南京农业大学。收到录取通知书后,高额的学费和生活费让一家人眉头紧锁。得知张俊玉的情况后,市总工会决定通过“金秋助学”活动对她进行资助。为帮助寒门学子,7月

中旬,市总工会发起2013年“金秋助学”活动:一方面呼吁社会各界踊跃捐助;一方面对全市范围内需要捐助的学生进行调查。今年,市总工会筹资100万元,全市各基层工会组织筹资360万元。同时,经过多方筹措,我市社会各界筹集的爱心助学金达1000万元。这1460万元爱心助学金将帮助4000余名寒门学子圆求学梦。

市总工会相关负责人介绍,从即日起至8月底,我市各级工会组织将继续派工作人员把爱心助学金送到寒门学子的手中,或组织寒门学子到帮扶中心统一领取。

中国社会福利基金会在我市启动“授渔计划”公益项目,50名孤儿和贫困家庭中學生可参加

包食宿,免学费,还发实习工资

□记者 陈兵 通讯员 杜永齐

近日,市民政局相关负责人介绍,中国社会福利基金会

在我市启动“授渔计划”公益项目,我市将选出40名高中毕业生和10名初中毕业生参加。(受助学生须知见下表)

符合条件的高中或初中毕业生,从即日起至28日,可到各县(市)、区民政部门申请、报名。

帮山村学子圆梦 洛报集团表心意

□记者 邓超 实习生 郭玉洁

秦丽莉住在伊川县半坡镇孙村,今年考上了北京联合大学。高考结束到现在,她一直在村里一家小服装厂打工。一开始,秦丽莉只能干缝兜布这种简单的活,好几次都把自己的手扎破了。服装厂不是每天都有活干,两个多月下来,秦丽莉只领到1000多元工资。前几天,村里人问她何时能凑足学费,她哭着跑回了家……

昨日,秦丽莉收到一个沉甸甸的信封,里面是1500元现金。“有了这些钱,加上

家里的一点积蓄,俺闺女的大学生学费就凑齐了!”秦丽莉的母亲李勤高兴地说。

为秦丽莉送来这笔助学金的是洛阳日报报业集团的工作人员。在孙村,共有12名家庭贫困的大学生收到了这笔助学金,总额为13500元。

“这些助学金来自洛阳晚报员工的自发捐款,是每个记者、编辑的心意。”洛阳日报报业集团副社长、机关党委书记、工会主席崔运山勉励受助学生,“希望你们今后努力学习,成为有用之才,为家乡发展多作贡献!”

三项免费培训 残疾人朋友快报名

□记者 程芳菲 通讯员 陈向斌

本报讯 昨日,记者从2013年市残联首批盲人语音电脑培训班结业及语音软件发放仪式上获悉,今年,市残联将为肢体残疾人与语言残疾人开设3项免费培训。

市残联相关负责人介绍,今年,市残联还先后开设了盲人语音电脑培训班、盲人保健按摩、美发、服装裁剪

等培训课程,共有460名残疾人参加了免费培训。

该负责人表示,今年年底前,市残联还将开设软陶工艺、电脑平面设计、美甲等免费培训课程。即日起,想参加培训的残疾人可携带残疾证、身份证到户口所在地的残联报名登记,如有疑问可拨打69910225咨询。需要注意的是,报名参加电脑平面设计培训的残疾人,要具备一定的电脑操作基础。

受助学生须知

资助对象

具有高中(含职高、中专、技校)或初中学历的应届或往届毕业的孤儿或贫困家庭学生,身体

健康。

高中毕业生的年龄为16周岁至23周岁,初中毕业生的年龄为14周岁至17周岁。

助学模式

●高中毕业生

在北京师范大学继续教育与教师培训学院就读工商管理专业,完成课程且成绩合格者,将获得由北京师范大学颁发的国家承认学历的专科毕业证书(网络教育)。

学费由合作企业和合作大学参与资助,教材费按照合作大学规定自理(约700元,学生可先学习使用教材,在实习阶段以工资抵扣)。食宿和生活用品免费,边学习边实习工作,合作企业根据实习岗位每月为学生提供2400元至3200元的工资津贴。

●初中毕业生

推行五年成长助学模式。

中专阶段:学生到河北涿州职教中心全日制学习2年,由学校免费提供食宿和部分生活用

品。专业有旅游服务与管理、电气技术应用、计算机应用、汽车维修与营销,学生应服从学校统一调剂专业。学费由国家减免,中国社会福利基金会为贫困家庭学生每人每年提供5000元的助学金,每届资助期限为2年。

大专阶段:学费由合作企业和合作大学参与资助。学生从第3年起由合作企业完成1年预科(顶岗实习1年)和2年大专的学习任务,成绩合格者将获得由北京师范大学颁发的国家承认学历的专科毕业证书(网络教育)

咨询方式

市民政局电话:0379-63917087,邮箱:f63917087@126.com。

详细信息可登录中国社会福利基金会网站(www.cswef.org)或中国社会福利基金会授渔基金网站(www.showyes.org)查询,并下载相关申请表。

市民政局相关负责人提醒,若学生在学习期间严重违纪,授渔基金管理委员会将取消其受助资格。